

律政司舉辦「國家主席重要講話精神」座談會（附圖）

律政司今日（七月二十九日）在律政中心舉辦兩場「國家主席重要講話精神」座談會，由律政司司長林定國資深大律師主講，共有約一百名首長級的人員出席。林定國與同事分享對國家主席習近平於慶祝香港回歸祖國二十五周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上發表重要講話的精神，讓他們有更深入的了解。

習主席的重要講話提出「四個必須」：必須全面準確貫徹「一國兩制」方針；必須堅持中央全面管治權和保障特別行政區高度自治權相統一；必須落實「愛國者治港」；必須保持香港的獨特地位和優勢。習主席並對新一屆政府提出「四點希望」，分別是着力提高治理水平；不斷增強發展動能；切實排解民生憂難；共同維護和諧穩定。

林定國在座談會表示，他定下了兩大工作目標，包括全方位內外灌輸正確的法治觀及宣講香港法治真實情況，以及建設香港成為亞太區國際法律服務及爭議解決中心。習主席的重要講話不單為特區政府未來五年施政提供了重要指引，更加對這兩個目標作出重大啓示。他指出，習主席強調中央政府完全支持香港長期保持獨特地位和優勢，維護自由開放規範的營商環境，明確地肯定普通法制度是其中一個必須保持的獨特優勢，為法律業界帶來極大鼓舞。

林定國亦表示，習主席特別提到司法機關依法獨立行使審判權，而獨立的司法權正正是普通法制度其中的一個核心元素，因此，習主席講話對維持香港法治的信心起着關鍵作用。

最後，林定國鼓勵律政司同事把握習主席重要講話的核心要義，聯繫自身工作，並繼續積極發揮香港在「一國兩制」下的獨特優勢，與業界攜手抓住國家發展帶來的歷史機遇，主動對接「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設等國家戰略，融入國家發展大局。

完

2022年7月29日（星期五）